

Libros de texto
Bachiller, Comercio, Magisterio
ENVÍOS POR CORREO
Isidoro Ochoa
Hnos. Moroy, 1 T.º 26-59

LA COMISION POLITICA DE LA O. N. U. APRUEBA el plan de los siete sobre fuerzas armadas para la Organización, y el de convocatoria de la Asamblea General en un plazo de 24 horas

Fueron derrotadas las tres propuestas soviéticas que oponían fuertes objeciones

LAKE SUCCESS, 18.—La Comisión Política ha aprobado por 48 votos contra 5 y 6 abstenciones el plan de las siete potencias para que cada nación destine parte de sus fuerzas armadas para uso de la Asamblea General de las Naciones Unidas en el caso de que el Consejo de Seguridad se encuentre paralizado por el veto y no pueda actuar contra una agresión.

La votación garantiza el que la propuesta sea aprobada por la Asamblea General, ya que en esta ocasión se ha obtenido la mayoría de más de las dos terceras partes necesarias. (Efe.)

TAMBIEN APROBADA

LAKE SUCCESS, 18.—La Comisión Política de la Asamblea de la ONU ha aprobado por 52 votos contra 5 y 2 abstenciones el que la Asamblea General sea convocada en el plazo de 24 horas si el Consejo de Seguridad se ve impedido de emprender una acción contra la agresión que pueda producirse. Esta sesión podría ser convocada por el voto de siete miembros del Consejo de Seguridad, el Consejo de Seguridad consta de once miembros. Este sistema de mayoría implica indirectamente la abolición del veto en esta cuestión. También podrá ser convocada la Asamblea a petición de la mayoría de los miembros de las Naciones Unidas.

LA PROPUESTA SOVIETICA

La Comisión, que estuvo discutiendo la resolución de las siete potencias para la paz, rechazó tres enmendadas soviéticas por 46 votos contra 5 y 7 abstenciones; 46 contra 6 y 6 abstenciones; y 47 contra 5 y 7 abstenciones.

La Comisión aprobó por 53 votos contra 5 y una abstención las reglas de procedimiento para permitir que la Asamblea sea convocada en un plazo de veinticuatro horas. (Efe.)

EL CASO DE COSTA RICA

LAKE SUCCESS, 18.—En la sesión de la tarde de la Comisión Política, el delegado de Costa Rica, Mario Echandi, presentó una objeción poco frecuente. «Nuestra Constitución», dijo, «nos prohíbe tener fuerzas militares organizadas. En consecuencia, Costa Rica, que se enorgullece de su cumplimiento de todas sus obligaciones internacionales, no desea asumir ninguna que no forma alguna esté en contradicción con su Constitución».

Agregó que la enmienda peruana incluida en la propuesta podría hacer más fácil la votación de Costa Rica. La enmienda peruana dice que los países miembros podrán designar fuerzas para las Naciones Unidas de conformidad a su proceso constitucional.

Vichinsky atacó la cláusula acerca de las fuerzas armadas propuesta por Norteamérica, diciendo que aquella disminuye las facultades del Consejo de Seguridad, aumentando demasiado las de la Asamblea. «He el mismo argumento fué esgrimido por el delegado polaco». (Efe.)

RUSIA RETIRA OTRA PROPOSICION

LAKE SUCCESS, 18.—El delegado soviético en la Comisión de Presuposiciones de la ONU, Roschin, propuso una reducción de cinco mil dólares que hubiera afectado a los ingresos de las mujeres de la Imprenta de la sede de la Organización Mundial. Se opuso el representante norteamericano, Lodge, que afirmó que los Estados Unidos no quieren reducir los jornales, y el ruso retiró su propuesta. (Efe.)

LA ELECCION DE SECRETARIO

LAKE SUCCESS, 18.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha sido convocado rápidamente para reunirse a las once de esta mañana (hora local) con el fin de discutir la candidatura para el cargo de secretario general de las Naciones Unidas, Malik, el delegado soviético, pidió ayer tarde que se convocase inmediatamente al Consejo, pero su presidente, Warren Austin, le dijo que no había tiempo, y que lo haría esta mañana.

Se cree que Rusia tiene los siguientes candidatos para el puesto, ya que Trigue Lie cuenta con su Méjico: Doctor Luis Padilla Nervo, de Méjico; Sir A. Parnaswami Mudlular o Sir Benegal A. Paux, de la India; y finalmente, el ministro polaco de Asuntos Exteriores, Ib-mung Moe Elwiski, único candidato que obtuvo el voto soviético la semana pasada. (Efe.)

LAKE SUCCESS, 18.—Egipto, Rusia y China han prestado su apoyo a la proposición india sobre la elección de un nuevo secretario de la Asamblea General. El Consejo de Seguridad ya a celebrar una reunión a puerta cerrada sobre el problema de elección de secretario el próximo viernes. (Efe.)

LAKE SUCCESS, 18.—El ministro de Asuntos Exteriores surcoreano, Ben Limb, ha condenado el proyecto de las Naciones Unidas de celebrar elecciones en toda Corea, y, ante el Comité de la ONU, para la unificación y rehabilitación de Corea.

Reunido a puerta cerrada, dijo que tales elecciones alejarían a los comunistas.

«Deseo», ha dicho, «aclarar la posición que mantendrá la República de Corea, el derecho soberano del pueblo a celebrar o no elecciones, constituye un principio fundamental de la democracia. Toda medida que niegue dicho derecho soberano será un insulto a la esencia misma del ideal democrático por el cual los combatientes de las Naciones Unidas y de nuestra República han ofrendado y aún están ofrendando sus preciosas vidas».

Lim afirmó también que «la unificación de Corea tiene que hacerse en consulta y con la cooperación del Gobierno de la República coreana». (Efe.)

LAKE SUCCESS, 18.—En la sesión de la tarde de la Comisión Política, el delegado de Costa Rica, Mario Echandi, presentó una objeción poco frecuente. «Nuestra Constitución», dijo, «nos prohíbe tener fuerzas militares organizadas. En consecuencia, Costa Rica, que se enorgullece de su cumplimiento de todas sus obligaciones internacionales, no desea asumir ninguna que no forma alguna esté en contradicción con su Constitución».

Agregó que la enmienda peruana incluida en la propuesta podría hacer más fácil la votación de Costa Rica. La enmienda peruana dice que los países miembros podrán designar fuerzas para las Naciones Unidas de conformidad a su proceso constitucional.

RUSIA INSISTE

LAKE SUCCESS, 18.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinsky, ha insistido hoy en que Rusia y China deben ser incluidas en una propuesta de Comisión de observación mundial de paz. Vichinsky dijo ante la Comisión Política de la Asamblea—que está tratando la propuesta occidental para una acción unida pro-paz—que Rusia, apoya el establecimiento de semejante Comisión, pero que estima que deben estar incluidos en la misma los cinco grandes.

Respecto a la cuestión de poner a la disposición de las Naciones Unidas las fuerzas armadas de los países miembros de la misma, el ministro soviético señaló que Rusia combatía contra esta medida: deben existir fuerzas armadas a disposición de las Naciones Unidas—dijo—, pero esto debe hacerse de acuerdo con el espíritu de la carta de nuestra Organización. (Efe.)

EL PACTO ATLANTICO

LONDRES, 18.—El Consejo de adjuntos del Pacto del Atlántico ha anunciado una conferencia que durará cuatro días, sobre la forma de financiar y proporcionar suministros a la fuerza defensiva del Occidente de Europa, sin desequilibrar el programa de recuperación europea.

Se ha presentado a aquellos adjuntos una propuesta británica que sugiere que el exceso de producción de guerra de un país se transfiera libremente a las otras naciones miembros. También propuso Gran Bretaña que Estados Unidos preste una ayuda adecuada en materias y en metálico a los distintos países del Pacto, de acuerdo con su compromiso de programas de producción fijos.

Francia, por su parte, aboga por una integración de la defensa, que constituiría como una especie de presupuesto defensivo internacional con el que se financiarían las armas.

Se espera que los adjuntos colaboren en un Comité de estudio que examine la mejor forma de cubrir el aumento del costo de la defensa europea sin poner en peligro la recuperación del continente. (Efe.)

LA AYUDA A FRANCIA

PARIS, 18.—El ministro de Defensa francés, Jules Moch, ha comunicado a sus compañeros de Gabinete que ha obtenido promesas en los Estados Unidos de recibir ayuda militar el próximo año por valor de 2.675 millones de dólares, y subrayó que existen motivos para esperar todavía una ayuda mayor.

El portavoz oficial francés que da la noticia agrega que Francia ha quedado totalmente satisfecha con el resultado del viaje del ministro Moch a Washington, y que la impresión general no puede resultar más favorable.

Después del Consejo de Ministros celebrado hoy, el titular de la cartera de Información, Albert Gattier, dijo que, como resultado de las conversaciones de Washington, Francia ya podrá iniciar a gran ritmo su programa de rearme. (Efe.)

RUSSIA DESTINA OFICIALES ROJOS A LAS UNIDADES CLAVES DEL EJERCITO ALEMÁN ORIENTAL

No se ha llegado a un acuerdo sobre la contribución de Alemania Occidental a la defensa de Occidente

BONN (Alemania), 18.—Oficialmente se anuncia que Rusia ha destinado oficiales del Ejército Rojo a todas las unidades clave del Ejército alemán oriental, llamado por los comunistas «Policía Popular». Se anuncian que los estibadores (oficiales rusos de alta graduación) han sido asignados a cada unidad de alerta—aproximadamente un batallón—y a cada escuela de Policía. (Efe.)

NO SE LLEGA A UN ACUERDO

BONN, 18.— Los representantes norteamericanos no han llegado a ningún acuerdo con el Gobierno de la República Federal alemana sobre una posible contribución alemana a la defensa del Occidente, ha declarado el general George P. Hay, vicepresidente de la Comisión de los Estados Unidos.

El general Hay negó también que se estén fabricando armas en Alemania Occidental. (Efe.)

LA PRODUCCION DE ACERO

DUSSELDORF, 18.—La producción de acero en Alemania Occidental durante el año fiscal que terminó el 30 de septiembre pasado, ascendió a 11.210.000 toneladas, excediendo 110.000 toneladas el antiguo tope de producción, anunció la Federación Alemana de Hierro y Acero.

El límite impuesto por los aliados de 2.122.000 toneladas fué levantado en la reciente reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Washington. (Efe.)

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 18.—Su Excelencia, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Fernández Longoria, general de división; don Fernando de Abárzuza y Ojeda, contralmirante en reserva; don Ramiro García de Guadiana y Martínez, general de brigada de Ingenieros; don Antonio Orribio Anguilano, coronel de Artillería retirado; don Pedro Ibañeta Gorri, coronel de Infantería, y don Pedro Méndez de Parada, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción.

En audiencia civil fué recibido por el Caudillo el doctor Arruga, conde de Arruga.

THOREZ SUFRE PARÁLISIS

PARIS, 18.—El diario socialista, «Franc-Tireur» afirma que el secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, sufre parálisis.

Según las declaraciones oficiales comunistas al respecto, Thorez convalece de un ataque producido por exceso de tensión arterial.

«Humanidad» publica un parte facultativo en que se dice que el estado de Thorez toma un giro muy satisfactorio. (Efe.)

Las fuerzas de la ONU han entrado en Pyongyang

En Tanhung han sido hallados los cadáveres de 700 paisanos asesinados

Sigue grave la situación en Indochina, con nuevas evacuaciones de posiciones francesas

NO QUEDAN AUTORIDADES COMUNISTAS

TOKIO, 18.—En el comunicado 630 del Cuartel General de Mac Arthur se dice que las fuerzas de las Naciones Unidas continúan haciendo numerosos prisioneros. En el curso de las últimas veinticuatro horas se hicieron más de 5.000 prisioneros, lo que eleva a más de 70.000 el total de coreanos del Norte capturados hasta el momento presente. (Efe.)

PYONGYANG, PARCIALMENTE OCUPADA

TOKIO, 18.—La capital de Corea del Norte, Pyongyang, se encuentra parcialmente ocupada por las fuerzas de las Naciones Unidas, según despachos urgentes que se reciben del frente de Corea.

Se dice que el jefe del Gobierno comunista, Kim Il Sung, y demás altos miembros del Gobierno han huido de Pyongyang hacia Manchuria o a la URSS. (Efe.)

SE CONFIRMA LA NOTICIA

TOKIO, 18.—Se confirmó que las tropas de las Naciones Unidas están en Pyongyang. Las vanguardias de la I División surcoreana alcanzaron los suburbios de la capital esta mañana. En el Cuartel General de Mac Arthur no se dará ningún comunicado hasta que se haya consolidado la entrada de las fuerzas aliadas. (Efe.)

LA SITUACION

TOKIO, 18.—A las dos y media de la tarde (hora española), la situación en el frente de Pyongyang era la siguiente, según las informaciones transmitidas por los corresponsales de guerra de la Agencia Reuter:

«Los norteamericanos y los surcoreanos se encuentran dentro de Pyongyang, capital de Corea del Norte. Esta noticia ha sido recibida en Tokio por diversos conductos. Se trata de contingentes avanzados de la I División de «Caballería» norteamericana que penetró en la capital. Desde el Sur, por el Este, han llegado también a los arrabales las avanzadas de la I División surcoreana».

Noticias no oficiales dicen que ha comenzado la batalla por la posesión de la capital. Un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur ha declarado que, aunque pequeños contingentes de tropas han entrado en Pyongyang, no habrá comunicado oficial hasta que la capital esté con seguridad en manos de los aliados».

REGRESO A WASHINGTON DEL PRESIDENTE TRUMAN

Su reciente discurso ha obtenido una favorable acogida

SAN FRANCISCO, 18.—El presidente Truman ha salido en avión con dirección a Washington a las 7:15 de la mañana (hora española). Es la última etapa de su vuelo de regreso de Wake, de cerca de 12.000 kilómetros, donde conversó con el general Mac Arthur. Ha hecho un alto en el regreso para pronunciar una conferencia, voló a las 9:30 de la mañana, hora local.

La señora de Truman, Dean Acheson, el general Marshall y otras personalidades que esperaban al presidente en el aeropuerto nacional, se dirigieron entonces a Andrews, donde llegó el «Independence» a las 12:04. (Efe.)

FUE TRADUCIDO A 26 IDIOMAS

SAN FRANCISCO, 18.—El discurso del presidente Truman ha sido retransmitido por todas las emisoras norteamericanas. En total ha sido traducido a 26 idiomas y transmitido por la cadena de emisoras de la «Voz de América», el servicio radiofónico del Departamento de Estado, especialmente para Rusia, desde los retransmisores de Munich, Tángier y Manila. (Efe.)

IMPRESION EN FRANCIA

PARIS, 18.—El discurso del presidente Truman pronunciado en San Francisco ha sido magníficamente recibido en los medios autorizados franceses, poniéndose de relieve el gran espíritu pacifista que le inspira. Las primeras indicaciones acerca de la entrevista en la isla de Wake con el general Mac Arthur, demuestran que la política norteamericana está dispuesta a evitar cualquier imprudencia, especialmente al problema chino; no obstante, el discurso demuestra que esta actitud no disminuye en nada la vigilancia de los Estados Unidos.

Se comenta en los círculos medios que Truman hace una invitación a la paz, pero también afirma que no habrá negligencia para asegurar a las fuerzas norteamericanas y de los Estados Unidos las garantías precisas para alcanzar el objetivo de la victoria. (Efe.)

LA URSS NO SE HA ENTERADO

LONDRES, 18.—La Prensa soviética de esta mañana no se hace eco del discurso pronunciado en San Francisco por el presidente Truman. Tampoco la radio ha hecho comentarios. (Efe.)

LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 18.—Toda la Prensa británica publica esta mañana largos extractos del discurso proin-

CONCENTRACION CHINA

HONGKONG, 18.—Una gran fuerza comunista china se está reuniendo en Indochina. (Efe.)

LLEGADA DE TROPAS TURCAS

FUSAN, 18.—El primer contingente de 5.190 soldados turcos ha llegado a este puerto hoy, en barcos norteamericanos. Fueron recibidos por mujeres y niños que cantaban y tiraban flores.

Los soldados turcos se trasladaron a un tren que los conducirá a Taegu. (Efe.)

UTILIZAN EL AERODROMO

TOKIO, 18.—De Corea comunista que las fuerzas de la ONU han entrado en Pyongyang. (Efe.)

CRUZA EL PARALELO 40

HAMSUNG (Corea del Norte), 18.—El XVIII Regimiento de la División «Capitals», de Corea del Sur, ha cruzado en dirección Norte el paralelo 40. Anoche, dicha división rechazó un contraataque de tanques enemigos a esta ciudad, en el que dos tanques fueron destruidos o apresados, lo mismo que varios camiones cargados de tropas. El jefe de un regimiento comunista hecho prisionero, y que ha muerto de resultas de sus heridas, declaró que 20 de sus tanques habían huido hacia el Norte, en dirección a Chonlin. (Efe.)

TANHUNG (Corea del Norte), 18.—Han sido hallados los cadáveres de 700 paisanos coreanos asesinados por los comunistas antes de evacuar esta ciudad. Las víctimas eran en su gran mayoría dirigentes y afiliados a partidos anticomunistas. Con este nuevo descubrimiento, hecho por los soldados de la división «Capital», ascienden a 1.800 el número de víctimas asesinadas por los rojos que han sido halladas durante la semana última. (Efe.)

LA AYUDA A FRANCIA

PARIS, 18.—El ministro de Defensa francés, Jules Moch, ha comunicado a sus compañeros de Gabinete que ha obtenido promesas en los Estados Unidos de recibir ayuda militar el próximo año por valor de 2.675 millones de dólares, y subrayó que existen motivos para esperar todavía una ayuda mayor.

El portavoz oficial francés que da la noticia agrega que Francia ha quedado totalmente satisfecha con el resultado del viaje del ministro Moch a Washington, y que la impresión general no puede resultar más favorable.

Después del Consejo de Ministros celebrado hoy, el titular de la cartera de Información, Albert Gattier, dijo que, como resultado de las conversaciones de Washington, Francia ya podrá iniciar a gran ritmo su programa de rearme. (Efe.)

RUSSIA DESTINA OFICIALES ROJOS A LAS UNIDADES CLAVES DEL EJERCITO ALEMÁN ORIENTAL

No se ha llegado a un acuerdo sobre la contribución de Alemania Occidental a la defensa de Occidente

BONN (Alemania), 18.—Oficialmente se anuncia que Rusia ha destinado oficiales del Ejército Rojo a todas las unidades clave del Ejército alemán oriental, llamado por los comunistas «Policía Popular». Se anuncian que los estibadores (oficiales rusos de alta graduación) han sido asignados a cada unidad de alerta—aproximadamente un batallón—y a cada escuela de Policía. (Efe.)

LA PRODUCCION DE ACERO

DUSSELDORF, 18.—La producción de acero en Alemania Occidental durante el año fiscal que terminó el 30 de septiembre pasado, ascendió a 11.210.000 toneladas, excediendo 110.000 toneladas el antiguo tope de producción, anunció la Federación Alemana de Hierro y Acero.

El límite impuesto por los aliados de 2.122.000 toneladas fué levantado en la reciente reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Washington. (Efe.)

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 18.—Su Excelencia, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Fernández Longoria, general de división; don Fernando de Abárzuza y Ojeda, contralmirante en reserva; don Ramiro García de Guadiana y Martínez, general de brigada de Ingenieros; don Antonio Orribio Anguilano, coronel de Artillería retirado; don Pedro Ibañeta Gorri, coronel de Infantería, y don Pedro Méndez de Parada, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción.

En audiencia civil fué recibido por el Caudillo el doctor Arruga, conde de Arruga.

THOREZ SUFRE PARÁLISIS

PARIS, 18.—El diario socialista, «Franc-Tireur» afirma que el secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, sufre parálisis.

Según las declaraciones oficiales comunistas al respecto, Thorez convalece de un ataque producido por exceso de tensión arterial.

«Humanidad» publica un parte facultativo en que se dice que el estado de Thorez toma un giro muy satisfactorio. (Efe.)

REGRESO A WASHINGTON DEL PRESIDENTE TRUMAN

Su reciente discurso ha obtenido una favorable acogida

SAN FRANCISCO, 18.—El presidente Truman ha salido en avión con dirección a Washington a las 7:15 de la mañana (hora española). Es la última etapa de su vuelo de regreso de Wake, de cerca de 12.000 kilómetros, donde conversó con el general Mac Arthur. Ha hecho un alto en el regreso para pronunciar una conferencia, voló a las 9:30 de la mañana, hora local.

La señora de Truman, Dean Acheson, el general Marshall y otras personalidades que esperaban al presidente en el aeropuerto nacional, se dirigieron entonces a Andrews, donde llegó el «Independence» a las 12:04. (Efe.)

FUE TRADUCIDO A 26 IDIOMAS

SAN FRANCISCO, 18.—El discurso del presidente Truman ha sido retransmitido por todas las emisoras norteamericanas. En total ha sido traducido a 26 idiomas y transmitido por la cadena de emisoras de la «Voz de América», el servicio radiofónico del Departamento de Estado, especialmente para Rusia, desde los retransmisores de Munich, Tángier y Manila. (Efe.)

IMPRESION EN FRANCIA

PARIS, 18.—El discurso del presidente Truman pronunciado en San Francisco ha sido magníficamente recibido en los medios autorizados franceses, poniéndose de relieve el gran espíritu pacifista que le inspira. Las primeras indicaciones acerca de la entrevista en la isla de Wake con el general Mac Arthur, demuestran que la política norteamericana está dispuesta a evitar cualquier imprudencia, especialmente al problema chino; no obstante, el discurso demuestra que esta actitud no disminuye en nada la vigilancia de los Estados Unidos.

can que las fuerzas de las Naciones Unidas han comenzado a utilizar el aeródromo de Yonpo, ocupado el martes por la división surcoreana «Capital». (Efe.)

LAS BARBARIDADES COMUNISTAS

TANHUNG (Corea del Norte), 18.—Han sido hallados los cadáveres de 700 paisanos coreanos asesinados por los comunistas antes de evacuar esta ciudad. Las víctimas eran en su gran mayoría dirigentes y afiliados a partidos anticomunistas. Con este nuevo descubrimiento, hecho por los soldados de la división «Capital», ascienden a 1.800 el número de víctimas asesinadas por los rojos que han sido halladas durante la semana última. (Efe.)

LLEGADA DE TROPAS TURCAS

FUSAN, 18.—El primer contingente de 5.190 soldados turcos ha llegado a este puerto hoy, en barcos norteamericanos. Fueron recibidos por mujeres y niños que cantaban y tiraban flores.

Los soldados turcos se trasladaron a un tren que los conducirá a Taegu. (Efe.)

CONCENTRACION CHINA

HONGKONG, 18.—Una gran fuerza comunista china se está reuniendo en Indochina. (Efe.)

UTILIZAN EL AERODROMO

TOKIO, 18.—De Corea comunista que las fuerzas de la ONU han entrado en Pyongyang. (Efe.)

CRUZA EL PARALELO 40

HAMSUNG (Corea del Norte), 18.—El XVIII Regimiento de la División «Capitals», de Corea del Sur, ha cruzado en dirección Norte el paralelo 40. Anoche, dicha división rechazó un contraataque de tanques enemigos a esta ciudad, en el que dos tanques fueron destruidos o apresados, lo mismo que varios camiones cargados de tropas. El jefe de un regimiento comunista hecho prisionero, y que ha muerto de resultas de sus heridas, declaró que 20 de sus tanques habían huido hacia el Norte, en dirección a Chonlin. (Efe.)

LA AYUDA A FRANCIA

PARIS, 18.—El ministro de Defensa francés, Jules Moch, ha comunicado a sus compañeros de Gabinete que ha obtenido promesas en los Estados Unidos de recibir ayuda militar el próximo año por valor de 2.675 millones de dólares, y subrayó que existen motivos para esperar todavía una ayuda mayor.

El portavoz oficial francés que da la noticia agrega que Francia ha quedado totalmente satisfecha con el resultado del viaje del ministro Moch a Washington, y que la impresión general no puede resultar más favorable.

Después del Consejo de Ministros celebrado hoy, el titular de la cartera de Información, Albert Gattier, dijo que, como resultado de las conversaciones de Washington, Francia ya podrá iniciar a gran ritmo su programa de rearme. (Efe.)

RUSSIA DESTINA OFICIALES ROJOS A LAS UNIDADES CLAVES DEL EJERCITO ALEMÁN ORIENTAL

No se ha llegado a un acuerdo sobre la contribución de Alemania Occidental a la defensa de Occidente

BONN (Alemania), 18.—Oficialmente se anuncia que Rusia ha destinado oficiales del Ejército Rojo a todas las unidades clave del Ejército alemán oriental, llamado por los comunistas «Policía Popular». Se anuncian que los estibadores (oficiales rusos de alta graduación) han sido asignados a cada unidad de alerta—aproximadamente un batallón—y a cada escuela de Policía. (Efe.)

LA PRODUCCION DE ACERO

DUSSELDORF, 18.—La producción de acero en Alemania Occidental durante el año fiscal que terminó el 30 de septiembre pasado, ascendió a 11.210.000 toneladas, excediendo 110.000 toneladas el antiguo tope de producción, anunció la Federación Alemana de Hierro y Acero.

El límite impuesto por los aliados de 2.122.000 toneladas fué levantado en la reciente reunión de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Washington. (Efe.)

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 18.—Su Excelencia, el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Francisco Fernández Longoria, general de división; don Fernando de Abárzuza y Ojeda, contralmirante en reserva; don Ramiro García de Guadiana y Martínez, general de brigada de Ingenieros; don Antonio Orribio Anguilano, coronel de Artillería retirado; don Pedro Ibañeta Gorri, coronel de Infantería, y don Pedro Méndez de Parada, coronel del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción.

En audiencia civil fué recibido por el Caudillo el doctor Arruga, conde de Arruga.

THOREZ SUFRE PARÁLISIS

PARIS, 18.—El diario socialista, «Franc-Tireur» afirma que el secretario general del partido comunista francés, Maurice Thorez, sufre parálisis.

Según las declaraciones oficiales comunistas al respecto, Thorez convalece de un ataque producido por exceso de tensión arterial.

«Humanidad» publica un parte facultativo en que se dice que el estado de Thorez toma un giro muy satisfactorio. (Efe.)

REGRESO A WASHINGTON DEL PRESIDENTE TRUMAN

Su reciente discurso ha obtenido una favorable acogida

SAN FRANCISCO, 18.—El presidente Truman ha salido en avión con dirección a Washington a las 7:15 de la mañana (hora española). Es la última etapa de su vuelo de regreso de Wake, de cerca de 12.000 kilómetros, donde conversó con el general Mac Arthur. Ha hecho un alto en el regreso para pronunciar una conferencia, voló a las 9:30 de la mañana, hora local.

La señora de Truman, Dean Acheson, el general Marshall y otras personalidades que esperaban al presidente en el aeropuerto nacional, se dirigieron entonces a Andrews, donde llegó el «Independence» a las 12:04. (Efe.)

Perón habló, entre aclamaciones, exaltando la justicia social, con motivo del «Día de la Lealtad»

BUENOS AIRES, 18.—El presidente Perón ha pronunciado un discurso que duró 43 minutos, con el que cerró los actos del «Día de la Lealtad», en la celebración del quincuagésimo aniversario de su vuelta al Poder, después de haber dimitido la vicepresidencia y la Secretaría de Trabajo. Su discurso fué una glosa de la justicia social.

Escuchó el discurso del presidente argentino una inmensa multitud, que ovacionó repetidamente a Perón. (Efe.)

EL DIA DE PERON

BUENOS AIRES, 18.—

Ensiado de sarmientos de la vid

Para obtener un siso con sarmientos frescos de vid se deberá efectuar en la vid, tan pronto como la vendimia, una cachipoda o macestro, es decir, un corte con tijera de podar, de los sarmientos por encima de la cuarta yema.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

Novillada de feria en Jaén

JAÉN, 18.—Novillada de feria. Ganado de doña Teresa Oliviera, de El Escorial, gordo, bien presentado y suave en la embudada; uno para Conchita Cintrán y el resto para Antonio Ordóñez, Pablo Lozano y Manolo Vázquez.

Aviso importante

Se cita a los usuarios de fuerza motriz, abonados a Electrica Posadas, a una reunión para tratar posible solución fuerza, el próximo sábado, día 21, a las cuatro de la tarde, en los Talleres de Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 491. Los cupones terminados en 91 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Carmen Heredia

Academia de Corte y Confección SISTEMA «FELI» Método sencillo y práctico.

La habían abandonado a tiempo

AGUILAS, 18.—Anoche, como consecuencia de las lluvias de estos últimos días, se desprendió una enorme cantidad de grandes piedras del monte Castillo, en el lugar denominado Cueva Pedrera.

La Vida en la Ciudad

JEFATURA AGRONÓMICA

Realización de siembras de trigo y centeno para el año agrícola 1950-1951

El E. O. del Estado del 12 de los corrientes publica la orden del Ministerio de Agricultura del día 3 sobre copos de superficies de siembra forzosa de trigo y de centeno en el presente año agrícola y que, a su vez, serán la base de fijación de cupos de entrega forzosa de grano en el verano de 1951.

Gestoría Administrativa

Automovilismo.—Asesoría y representación de Ayuntamientos.—Testamentarias.—Recursos administrativos.—Cobro de créditos.—Certificados de Últimas Voluntades.—Penales y Registro Civil.—Gestión de asuntos en todas las Oficinas Públicas.

Madrid-Rioja

Está visto que, en espectáculos filarmónicos, estamos en Madrid a la cabeza del mundo musical. Conciertos, zarzuelas, orquestas, en fin, una lluvia de corcheas y fusas, que bien pudiera aprovecharse para evitar las restricciones eléctricas e hidráulicas que estamos padeciendo en estos días otoñales.

Boda entre octogenarios

TURIN, 18.—Luigi Cammest, de 87 años de edad, se ha casado con Madalina Malano, de 81. El novio es campesino y estaba viudo desde hace 64 años.—(Efe).

Entrega de huertos familiares

CORDOBA, 18.—Esta mañana se ha celebrado en La Granjuela, pueblo adoptado por el Caudillo, la entrega de los títulos de propiedad correspondientes a los huertos familiares adjudicados a otros tantos jornaleros agrícolas o pobres de la zona.

VICTOR LOPEZ

Tiene el gusto de comunicar a sus amigos y público en general, la próxima apertura de su nuevo establecimiento de PAQUETES en Marqués de Vicalma número 4.

PEQUEÑOS SUCESOS

Dos heridos al desbarcarse una caballería. Sobre las ocho y cuarto de la mañana de ayer se dirigió por la calle de San Agustín a la Plaza de Abastos una galera cargada de productos hortícolas tirada por una caballería.

LIBRERÍAS

Admón. Loterías núm. 2, Alfonso Carretero, Aquilino Rojas, Cesáreo López, Emilio López, Eugenio Araya, Félix Manzanera, Gregorio Aragón, habilitado Cuerpo General de Policía, habilitado 10 Tercio Guardia Civil, habilitado Policía de Tráfico, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, jefe provincial de Sanidad, Jesús Ola, José Ojeda, Luis, Bernar, Molsés Oliva, Pérez Antuña y Casanova, Pte. Tribunal T. Menores, Victor Romanos y Vda. de Victor Triana.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se recuerda al Magisterio de la provincia la obligación que tiene de remitir a estas oficinas durante el mes actual los presupuestos e inventarios escolares (ambos documentos por duplicado) para el año 1951. Las cantidades a presupuestar son las mismas que en los años últimos.

AFILIADOS A LA ARMONICA

No deséis de asistir todos sin falta, después tocar o no, a la reunión que con motivo de la posible organización de un Club Armonístico, se celebrará el día 21, a las ocho de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media. No faltéis.

Acción Católica

La Congregación Mariana de la Inmaculada y San Luis Gonzaga, invita a todos los hombres y jóvenes de nuestra ciudad a que acudan mañana, viernes, al paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, donde tendrá lugar, a las ocho de la noche, la conferencia que versará sobre el tema de actualidad «El dogma de la Asunción de la Virgen Santísima y los Cielos».

PARROQUIA DE LA REDONDA

La Asociación de las Jóvenes de A. C. tendrá hoy, jueves, con motivo de la apertura de curso, a las 8 de la tarde, en el coro, una meditación, y mañana, viernes, a las ocho de la mañana, misa de comunión en la capilla de los Angeles.

Moteres-Transformadores

Instalaciones de Riego Proyectos Industriales

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

COMISARIA DE POLICIA. PERMISOS DE ARMAS. Los señores que a continuación se detallan, deberán presentarse en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía, a la mayor brevedad posible, al objeto de recoger la cartulina de permiso de armas:

Delegación de Hacienda

La cobranza voluntaria del impuesto de radioaudición correspondiente a las altas producidas en el actual semestre tendrá lugar desde el día 2 de noviembre hasta el 10 de diciembre del actual, ambos inclusive, llevándose los recibos a domicilio durante el mes de noviembre por los carteros encargados del reparto de la correspondencia.

Delegación de Enseñanza

Se recuerda al Magisterio de la provincia la obligación que tiene de remitir a estas oficinas durante el mes actual los presupuestos e inventarios escolares (ambos documentos por duplicado) para el año 1951. Las cantidades a presupuestar son las mismas que en los años últimos.

SECCION RELIGIOSA

Con motivo del DOMUND del Año Santo, en la Insigne Iglesia Colegiada de la Redonda se celebrará un triduo solemnísimo los días 20, 21 y 22 de octubre, organizado por el Consejo Diocesano de Misioneros y la Junta Diocesana de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al «Domingo Mundial de la Propagación de la Fe» que se celebrará en todo el orbe católico el día 22 de dicho mes.

PARROQUIA DE VALVERDE

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa, con meditación eucarística, y acto de desagravios.

Falange Española

Delegación Provincial de Sindicatos. OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL». Todos los obreros enteremos que han percibido prestación económica de las Asambleas Asistenciales durante el presente año, se presentarán en las oficinas de esta Obra, Millas, 1, primero, a la mayor brevedad.

Moteres-Transformadores

Instalaciones de Riego Proyectos Industriales

CENTROS OFICIALES

COMISARIA DE POLICIA

Los señores que a continuación se detallan, deberán presentarse en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía, a la mayor brevedad posible, al objeto de recoger la cartulina de permiso de armas:

Delegación de Hacienda

La cobranza voluntaria del impuesto de radioaudición correspondiente a las altas producidas en el actual semestre tendrá lugar desde el día 2 de noviembre hasta el 10 de diciembre del actual, ambos inclusive, llevándose los recibos a domicilio durante el mes de noviembre por los carteros encargados del reparto de la correspondencia.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se recuerda al Magisterio de la provincia la obligación que tiene de remitir a estas oficinas durante el mes actual los presupuestos e inventarios escolares (ambos documentos por duplicado) para el año 1951. Las cantidades a presupuestar son las mismas que en los años últimos.

SECCION RELIGIOSA

Con motivo del DOMUND del Año Santo, en la Insigne Iglesia Colegiada de la Redonda se celebrará un triduo solemnísimo los días 20, 21 y 22 de octubre, organizado por el Consejo Diocesano de Misioneros y la Junta Diocesana de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al «Domingo Mundial de la Propagación de la Fe» que se celebrará en todo el orbe católico el día 22 de dicho mes.

PARROQUIA DE VALVERDE

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa, con meditación eucarística, y acto de desagravios.

Falange Española

Delegación Provincial de Sindicatos. OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL». Todos los obreros enteremos que han percibido prestación económica de las Asambleas Asistenciales durante el presente año, se presentarán en las oficinas de esta Obra, Millas, 1, primero, a la mayor brevedad.

Moteres-Transformadores

Instalaciones de Riego Proyectos Industriales

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde expuso algunas necesidades de la ciudad que exigían obras costosas y que había realizado consulta sobre la posibilidad de negociar un empréstito con el Banco de Crédito Local, creado para facilitar recursos para obras municipales que no podían ser acometidas con los recursos ordinarios.

LIBRERÍAS

Admón. Loterías núm. 2, Alfonso Carretero, Aquilino Rojas, Cesáreo López, Emilio López, Eugenio Araya, Félix Manzanera, Gregorio Aragón, habilitado Cuerpo General de Policía, habilitado 10 Tercio Guardia Civil, habilitado Policía de Tráfico, Hilario de Bidasolo, Hilario Ramos, jefe provincial de Sanidad, Jesús Ola, José Ojeda, Luis, Bernar, Molsés Oliva, Pérez Antuña y Casanova, Pte. Tribunal T. Menores, Victor Romanos y Vda. de Victor Triana.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Se recuerda al Magisterio de la provincia la obligación que tiene de remitir a estas oficinas durante el mes actual los presupuestos e inventarios escolares (ambos documentos por duplicado) para el año 1951. Las cantidades a presupuestar son las mismas que en los años últimos.

SECCION RELIGIOSA

Con motivo del DOMUND del Año Santo, en la Insigne Iglesia Colegiada de la Redonda se celebrará un triduo solemnísimo los días 20, 21 y 22 de octubre, organizado por el Consejo Diocesano de Misioneros y la Junta Diocesana de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe, como preparación al «Domingo Mundial de la Propagación de la Fe» que se celebrará en todo el orbe católico el día 22 de dicho mes.

PARROQUIA DE VALVERDE

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa, con meditación eucarística, y acto de desagravios.

Falange Española

Delegación Provincial de Sindicatos. OBRA SINDICAL «PREVISION SOCIAL». Todos los obreros enteremos que han percibido prestación económica de las Asambleas Asistenciales durante el presente año, se presentarán en las oficinas de esta Obra, Millas, 1, primero, a la mayor brevedad.

Moteres-Transformadores

Instalaciones de Riego Proyectos Industriales

Las maniobras de nuestra Flota en el Atlántico

Un relato de cómo se llevaron a cabo las "operaciones"

A BORDO DEL «MIGUEL DE CERVANTES».—(Crónica del envío especial de la Agencia «Oifra», de Hernández Peña.)

Es media tarde; el mar está abrigado y sopla fuerte viento del SO, que nos fuerza a andar con pasos inseguros. Llevamos recorridos, con trayecto irregular para despistar al enemigo, más de mil millas, o sea cerca de 1.900 kilómetros.

Esta mañana hemos estado a punto de tomar contacto con la flota «roja» y ahora, en que luzyada en su mayor velocidad, voy a relatar aquello que vi y oí desde el momento en que el domingo, con sol de estío y mar agitada, dimos misa de rodillas ante la Virgen del Carmen, tras el almirante Vierna y los agregados navales de Norteamérica y Portugal, entre los jefes y oficiales del crucero, y a través con la mirada perdida en la última ciudad mediterránea y la primera atlántica—exacta definición del comandante—que es Cádiz.

A las dos de la tarde nos hicimos a la mar. De madrugada, se había efectuado el dragado del canal de salida. A continuación, tres destructores de nuestra flota salieron para hacer un barrido antisubmarino, e inmediatamente comenzaron a navegar los mercantes, con el cebo de una débil escolta y con la misión de atraer al contrario para refir batalla de mayor fortaleza contra mayor velocidad. De antemano, sabíamos que el convoy tiene que ser la víctima, ya que la victoria absoluta de uno de los dos bandos no es fácil que se produzca, y que, como en el ajedrez, no es difícil que la partida termine en tablas.

Planeado así el problema por el Estado Mayor, a la una y media se puso en marcha toda una flotilla de destructores, con la misión de barrer a los submarinos contrarios, si es que nos acechaban. Y, en efecto, el «Ciudad de Cádiz» hundió al «General Sanjurjo», dejándolo fuera de combate. «Cervantes», «Cervera» y «Galicia» salieron a las dos de la tarde con tan feliz augurio. Al momento se adoptó una posición de marcha con las escuadrillas de destructores en descubierta y formación por las amuras.

Una hora y media después, el buque mercante «Albisola» saludó a la escuadra, cual si se inclinara respetuoso, arriando e izando su pabellón italiano.

A las nueve y media de la noche...

Un libro de moda en los Estados Unidos

El libro que Jonathan Daniels, uno de los principales colaboradores de la Casa Blanca, ha consagrado al presidente Truman, apasionadamente en los Estados Unidos. En efecto, el citado libro revela un cierto número de aspectos desconocidos hasta el presente sobre la extraordinaria carrera de Truman. Ahora ya no se ignora nada sobre sus relaciones con Churchill, y, sobre todo, sobre su conflicto con el antiguo secretario de Estado James Byrnes Daniels, además, ha anotado día a día todo lo que el mismo oyó de boca del presidente, el cual no ha desmentido ninguna de las aseveraciones de su biógrafo.

El capítulo político más importante de esta obra, lo constituyen las confidenciales de Mr. Truman sobre las circunstancias que condujeron al abandono de los países de la Europa Central a la dominación soviética. La responsabilidad recaerá enteramente sobre Byrnes. Truman, cuando se celebró la conferencia de Potsdam, declaró claramente a Stalin que los antiguos aliados del Este, Hungría, Bulgaria y Rumanía, deberían disponer libremente de sí mismos. Pero aunque Byrnes, representante de Norteamérica en la conferencia de Moscú, en diciembre de 1945, recibió instrucciones precisas de su presidente, se plegó, sin advertirlo a Washington, a las tesis rusas. Tales son las graves acusaciones que Truman lanza contra su antiguo ministro de Asuntos Exteriores.

El presidente, por el contrario, no oculta los sentimientos de admiración y de agradecimiento que le inspira la clarividencia de Mr. Churchill.

—Cuando en 1945 me pidió que no retirase de Praga las tropas americanas, le respondí que los compromisos contraídos con Rusia nos obligaban a ello. Si hubiese estado entonces lo que sé ahora, habría dado la orden a nuestras tropas de marchar hasta la frontera occidental de Rusia.

En cuanto a los recuerdos que Truman conserva sobre Stalin, pueden resumirse en una sola frase: «Stalin me recuerda a Tom Pendergast». Este último era un político de una habilidad poco común, que jugó un gran papel en los comienzos de la carrera de Truman, acabando de la cárcel por estar comprometido en un fraude fiscal.

No es menos verdad que fue este Pendergast quien abrió al hijo del granjero de Missouri las puertas del Capitolio.

Daniels revela, entre otras cosas, que, contrariamente a lo que se cree, Truman no llegó a la Presidencia de los Estados Unidos de una forma inesperada, ya que desde 1943, época en que el partido demócrata le nombró vicepresidente, la familia Roosevelt y éste mismo sabían que el hombre de Independencia había de suceder a Franklin. Esto no impidió que manifestase una profunda sorpresa al enterarse de su ascensión al Poder. Truman no desahoga los efectos dramáticos... (De «Le Rouge et Le Noir», París)

Las negociaciones comerciales hispano-francesas

MADRID, 18.—Está tarde, a las seis, han comenzado las reuniones de los delegados franceses y españoles que continuarán la negociación de un tratado comercial hispano francés. La delegación de la República la integran, como presidente, el ministro plenipotenciario, Sr. Denis, y los señores Gilbert, del Ministerio de Asuntos Económicos; Mehu, de Asuntos Exteriores; Jordán, de Industria y Comercio; Lefrève, del Banco de Francia; M. Girón, del Ministerio de Hacienda; Lefury, de la Oficina de Cambios; Serre de Letiniac, delegado del África Francesa del Norte; Chalopin, consejero comercial de la Embajada en España, y Pons, agregado comercial.

«Radón» inglés a Checoslovaquia

LONDRES, 18.—Por primera vez, un producto radiactivo, fabricado dentro del cuadro del programa de las investigaciones atómicas de Gran Bretaña, ha sido exportado a un país situado allende el telón de acero.

Se trata de un radiactivo derivado del radium, el «radón», que posee las mismas propiedades que aquel, cuesta menos su obtención y pierde la mitad de su peso en un periodo de tiempo que varía entre los tres y los ocho días.

Un avión civil checoslovaco ha cargado en el aeródromo de Northolt el «radón» contenido en treinta recipientes huecos de oro, y procedentes del centro de Amersham. Este «radón» va a ser utilizado en Varsovia por el Instituto Curie para el tratamiento de un cáncer. (Efe)

Harán escala en Madrid

LONDRES, 18.—La «British Overseas Airways Corporation» anuncia que sus aviones de las líneas Londres-Buenos Aires y Londres-Santiago de Chile harán escala en Madrid en lugar de Lisboa, a partir del 31 de octubre. (Efe)

Homenaje de la Real Academia Española a la misión de la Mejicana de la Lengua

Los congresistas del Notariado Latino visitaron ayer Toledo y El Escorial

MADRID, 18.—La Real Academia Española ha obsequiado hoy en su palacio con un almuerzo a los miembros de la misión enviada por la Academia Mejicana de la Lengua, don Alejandro Quijano y los señores Rubén Romero y Mac Gregor. La comida se celebró en la sala donde se conservan las reliquias bibliográficas y los autógrafos, donde se celebró la comida tradicional de Año Nuevo, pero nunca se dió el caso de que asistiesen tantos académicos de número a estas comidas. Esta fiesta, íntima y de precedentes y constituye un excepcional testimonio de consideración, a cambio de la que tan distinguidos huéspedes han tenido con la Academia y, en suma, con España, al hacer personalmente la invitación para el primer Congreso Lingüístico de México. En la amplia mesa se sentaron cuantos miembros de la Corporación se hallan en Madrid; y tanto los agasajados señores Quijano, Rubén Romero y Mac Gregor como los ingenios de la Casa, a vuelta de ocuparse de materias relacionadas con el susodicho Congreso, prodigaron los salos de su talento y de su cultura como en el mejor tiempo de los memorables de antaño. Por indicación del secretario perpetuo, don Julio Casares, y con el unánime asenso de los comensales, ofreció el agasajo, en nombre de la Academia, don Federico García Sánchez, quien en una espiritual «charla» de sobremesa dió la bienvenida a los viajeros, trazando luego la semblanza de cada uno de ellos y presentándolos en sus respectivos ambientes. El director de la Academia, señor Quijano, en nombre propio, en el de sus compañeros y el de su país, agradeció el agasajo con brillantes y finas palabras.

CONGRESISTAS EN TOLEDO

TOLEDO, 18.—Quinientos miembros del Congreso Internacional del Notariado Latino llegaron hoy para visitar la ciudad. Recorrieron las ruinas del Alcázar, la catedral y otros monumentos artísticos. A primera hora de la tarde regresaron a Madrid. Mañana visitarán Toledo los restantes congresistas.

EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 18.—A mediodía de hoy han llegado a esta quinientos congresistas, todos ellos españoles, sudamericanos y portugueses, del II Congreso Internacional del Notariado Latino, que actualmente se está celebrando en Madrid. Después de visitar detenidamente el monasterio y sus dependencias, almorzaron en un hotel de la localidad. Presidieron la misa el director general de Registros y del Notariado, señor López Pelop, y el presidente del Congreso, señor Negri.

LOS DE LA UNION POSTAL

MADRID, 18.—En el Palacio de Comunicaciones, los congresistas de la U. P. A. E. continuaron hoy los trabajos de comisiones.

Mañana, a mediodía, saldrán para Toledo, de donde regresarán a última hora de la noche. Esta tarde, el filatelistas suizo señor Courvoisier, obsequiará con un vino de honor a los delegados de la U. P. A. E., autoridades postales, miembros y Jurado de la exposición y representaciones de la Prensa.

FRANCIA Y LOS CAMINOS DE SANTIAGO

MADRID, 18.—En la Sociedad Española de Amigos del Arte se ha inaugurado esta mañana la exposición titulada «Francia y los Caminos de Santiago», organizada por el Instituto Francés en Madrid.

Asistieron el ministro francés en la capital de España, M. Bardón, Embajador; el nuncio de Su Santidad; los embajadores de Portugal y Brasil; el ministro de Bélgica; el director general de Bellas Artes; el director del Instituto Butántico, Mr. Stagle; el director de la Escuela Diplomática, señor Gárdien, y un numeroso grupo de personalidades de la diplomacia, de la política y de la cultura.

AYUDA NORTEAMERICANA

PARIS, 18.—Una nota facilitada a la salida del Consejo de Ministros refleja las declaraciones hechas en el por Jules Moch, y da cuenta de que las fuerzas locales en Indochina han efectuado una retirada táctica desde puestos aislados, para reagruparse y ocupar posiciones protegidas contra el cerco por el enemigo.

La esplosiva cuestión del rearme alemán fue también discutida por el Gabinete francés, que seguirá el estudio de la misma en el próximo Consejo, el lunes.

Moch ha de asistir a la reunión de ministros de Defensa del Pacto del Atlántico que se celebrará en Washington el día 28, y en ella habrá de exponer el punto de vista final de su país en relación con el rearme alemán. (Efe)

WASHINGTON, 18.—Funcionarios

Los funcionarios de la Unión Postal, que se reunieron en Washington para discutir el problema de la ayuda económica a los países de América Latina, acordaron una resolución que pide a los Estados Unidos que aumenten su ayuda a los países latinoamericanos.

No podremos viajar más allá de los límites del sistema solar

LONDRES, 18.—«Jamás los habitantes de la Tierra conseguirán viajar más allá de los límites del sistema solar», escribe en el «Times» Fred Hoyle, profesor de matemáticas de la Universidad de Cambridge.

«Los hombres nunca podrán alcanzar la más cercana de las estrellas, ya que para ello sería necesario conseguir un proyectil capaz de alcanzar la fantástica velocidad de 16.000 millas por segundo», agrega el profesor Hoyle.

«En realidad—concluye—se necesita ser muy optimista para pensar que un viaje de ida y vuelta a la Luna puede llegar a hacerse en los próximos cien años». (Efe)

El ministro de Asuntos Exteriores, en Zaragoza

ZARAGOZA, 18.—Para presidir el acto inaugural de las tareas del Instituto Cultural de España de Aragón, que se celebrará mañana, y ha llegado, procedente de Madrid, por carretera, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Le acompañaban su esposa y su hermano don Javier, y diversas personalidades.

Ha muerto el hombre más rico del Brasil

BELLO HORIZONTE (Brasil), 18.—Ha fallecido en el Hospital Vera Cruz el millonario José Francisco de Macedo, una de las figuras más destacadas de la ciudad de Belo Horizonte y el hombre más rico del Brasil. Portugés de nacimiento, Macedo vino al Brasil en la época de la fundación de la ciudad, en el tiempo en que el Gobierno se interesaba por poblar aquella capital. A pesar de ser medio analfabeto, creó en el futuro de Belo Horizonte y se puso a comprar y vender lotes de terreno a cincuenta cruzeiros. Compró por este precio terrenos que 30 ó 40 años más tarde consiguió vender por decenas de millones de cruzeiros. Explicando las razones de su fortuna, Macedo acostumbraba a decir: «Mi fórmula de enriquecimiento fué muy sencilla. Compré lotes a aquellos que suponían que Belo Horizonte jamás pasaría de ser un corral, y los vendí a aquellos que pensaban que esta ciudad ya era Nueva York». (Anco)

MELBOURNE, 18.—Veintiseis mil obreros portuarios iniciaron esta mañana una huelga de 24 horas en varios puertos australianos.

Se trata de la primera fase de la campaña iniciada por el partido laborista de la oposición para protestar contra la subida de precios y que en Sydney ha tenido por consecuencia la paralización de 256 barcos, con una pérdida para sus propietarios de cien mil libras australianas. Victoria se encuentra con el servicio ferroviario paralizado desde hace tres días. En Melbourne también están en huelga 500 bomberos desde hace más de 15 días, y no hay síntomas de que vaya a terminar el paro. (Efe)

Café de LOS LEONES

HOY, JUEVES DE MODA SELECTO THE-BAILE A las SIETE de la tarde CON RIGUROSA INVITACION

Las fuerzas de la ONU...

(Viene de primera página)

concentrando cerca de la frontera indochina, según despachos que se reciben hoy, miércoles, de la China roja. En estos despachos se agrega que los comunistas han prometido más ayuda a las fuerzas del Vietnam. (Efe)

OTRA POSICIÓN ABANDONADA

SAIGON, 18.— Los franceses anuncian hoy que han abandonado otra posición clave en la frontera ante la amenaza de la legada de las hornadas comunistas de Ho Chi Minh. En el Cuartel General se añade que dicha posición es la de Donddang, ciudad protegida por murallas que constituye una puerta hacia China, ya que, por ella pasan dos carreteras y un ferrocarril que van a la provincia de Kwangsi. (Efe)

TRATAN DE CERCAR OTRA

SAIGON, 18.— Los comunistas del Vietnam tratan de cercar la fortaleza francesa de Langson, cerca de la frontera. Parece que el grueso de las fuerzas comunistas se encuentran a unos 15 kilómetros al Noroeste de Langson, por donde pasa la carretera principal de China a la provincia del Tonkin. Otras fuerzas rebeldes tratan de ocupar posiciones al Sur de la fortaleza.

En Saigón se expresa el temor de que Langson caiga en manos de los rojos. (Efe)

TREGUA PARA EVACUAR HERIDOS

SAIGON, 18.—Aviones franceses han despegado evacuando heridos desde el aeródromo de Thakhek, que se ha declarado neutral, por medio de una tregua concertada a través de la Cruz Roja. (Efe)

MAC ARTHUR, ATENTO

TOKIO, 18.— El general Mac Arthur y sus ayudantes siguen con el máximo interés el desarrollo de la situación militar en Indochina, y aquí recibe varias veces al día informes de los últimos acontecimientos. Personas allegadas a Mac Arthur afirman que, a juicio de éste, no debe permitirse por pasividad que los comunistas se apoderen de Indochina, en vista, principalmente, de los sacrificios de todo orden que ha costado al parecer inminente la victoria de Corea. (Efe)

AYUDA NORTEAMERICANA

PARIS, 18.— Una nota facilitada a la salida del Consejo de Ministros refleja las declaraciones hechas en el por Jules Moch, y da cuenta de que las fuerzas locales en Indochina han efectuado una retirada táctica desde puestos aislados, para reagruparse y ocupar posiciones protegidas contra el cerco por el enemigo.

WASHINGTON, 18.—Funcionarios

Los funcionarios de la Unión Postal, que se reunieron en Washington para discutir el problema de la ayuda económica a los países de América Latina, acordaron una resolución que pide a los Estados Unidos que aumenten su ayuda a los países latinoamericanos.

No podremos viajar más allá de los límites del sistema solar

LONDRES, 18.—«Jamás los habitantes de la Tierra conseguirán viajar más allá de los límites del sistema solar», escribe en el «Times» Fred Hoyle, profesor de matemáticas de la Universidad de Cambridge.

El ministro de Asuntos Exteriores, en Zaragoza

ZARAGOZA, 18.—Para presidir el acto inaugural de las tareas del Instituto Cultural de España de Aragón, que se celebrará mañana, y ha llegado, procedente de Madrid, por carretera, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Le acompañaban su esposa y su hermano don Javier, y diversas personalidades.

Ha muerto el hombre más rico del Brasil

BELLO HORIZONTE (Brasil), 18.—Ha fallecido en el Hospital Vera Cruz el millonario José Francisco de Macedo, una de las figuras más destacadas de la ciudad de Belo Horizonte y el hombre más rico del Brasil. Portugés de nacimiento, Macedo vino al Brasil en la época de la fundación de la ciudad, en el tiempo en que el Gobierno se interesaba por poblar aquella capital. A pesar de ser medio analfabeto, creó en el futuro de Belo Horizonte y se puso a comprar y vender lotes de terreno a cincuenta cruzeiros. Compró por este precio terrenos que 30 ó 40 años más tarde consiguió vender por decenas de millones de cruzeiros. Explicando las razones de su fortuna, Macedo acostumbraba a decir: «Mi fórmula de enriquecimiento fué muy sencilla. Compré lotes a aquellos que suponían que Belo Horizonte jamás pasaría de ser un corral, y los vendí a aquellos que pensaban que esta ciudad ya era Nueva York». (Anco)

MELBOURNE, 18.—Veintiseis mil obreros portuarios iniciaron esta mañana una huelga de 24 horas en varios puertos australianos.

Se trata de la primera fase de la campaña iniciada por el partido laborista de la oposición para protestar contra la subida de precios y que en Sydney ha tenido por consecuencia la paralización de 256 barcos, con una pérdida para sus propietarios de cien mil libras australianas. Victoria se encuentra con el servicio ferroviario paralizado desde hace tres días. En Melbourne también están en huelga 500 bomberos desde hace más de 15 días, y no hay síntomas de que vaya a terminar el paro. (Efe)

Café de LOS LEONES

HOY, JUEVES DE MODA SELECTO THE-BAILE A las SIETE de la tarde CON RIGUROSA INVITACION

Y mañana...!!!

CIRCO

DIAMANTE

ANTE

Una selección de estrellas del mundo

UN CIRCO SEÑORIAL

Y una Compañía de empaque internacional

BAO DAI, REGRESA

NIZA, 18.— El emperador Bao Dai ha salido en avión para su patria, después de pasar unas largas vacaciones en la Riviera. El avión despegó a las 10.45. La decisión de volver a Indochina ha sido tomada por Bao Dai ante los acontecimientos en su país y las derrotas de las fuerzas francesas y vietnamitas.

Disolución del Parlamento judío

JERUSALEN, 18.—Tras una reunión que ha durado toda la noche, el Parlamento ha rechazado dar el voto de confianza al Gobierno interino del primer ministro, Ben Gurión, y ha ordenado al Poder Ejecutivo que se prepare a celebrar elecciones inmediatamente. (Efe)

JERUSALEN, 18.—Por 53 votos a favor, 48 en contra y 8 abstenciones, el Parlamento israelí ha acordado disolverse y celebrar nuevas elecciones. No se ha fijado fecha para su celebración.

La Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, organiza durante la campaña serotónica cursos especiales a los que asisten campesinas de toda la zona, se dedica para ampliar y perfeccionar sus conocimientos.

Cartelera de espectáculos

- HOY!! RIALTO**
Continúa desde las cinco
¡Colosal programa doble!
1.—Restregno de la divertida película
- El recluta enamorado**
Con Bob Hope y Dorothy Lamour. (T. menores)
- Nunca la olvidaré**
Con Irene Dunne (T. menores)
- Tiburones de acero**
Con Tyrone Power, Anne Baxter y Dana Andrews (T. menores)
- Hoy-Teatro Moderno**
Continúa desde las 6:30
Programa doble:
1.—**Bodas blancas**
Con Gladys Colbet y Fred Mac Murray (A. mayores)
- 2.—**Murieron con las botas puestas**
Con Erol Flynn y Olivia de Havilland. (T. menores)
- En el enmascarado**
(En tecnicolor). Con YVONE DE CARLO, DAN DURYEA y JEFFREY LYNN (T. menores)
- HOY-Teatro Bretón**
Desde las 6:30. (Último pase a las 10:45).
- Agustina de Aragón**
(Tolerada menores)
- HOY-Frontón Cinema**
Continúa desde las cinco
PROGRAMA DOBLE!
Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas
1.—**Corsarios de Florida**
Con Friedrich March, Francisca Gaal y AEM Tamiroff (Tolerada menores)
- 2.—**Nunca te alejes de mí**
Con Erol Flynn. (A. mayores)
- DON JUAN**
(Declarada de interés nacional)
Con Antonio Vilar y Annabella

LA ASOCIACION MEDICA MUNDIAL CONDENA LA EUTANASIA

Sólo Estados Unidos está en condiciones de producir las modernas drogas en cantidad para cubrir las necesidades mundiales

NUEVA YORK, 18.—La Asociación Médica Mundial ha decidido condenar la eutanasia, es decir, el acto de dar muerte al enfermo por compasión y para evitarle sufrimientos. La decisión fue adoptada después de un extenso debate en el que participaron doctores de la India, Gran Bretaña, Estados Unidos y de otros países. Algunos de los que intervinieron en el debate sostuvieron que existen médicos que recurren al uso de drogas destinadas a activar el fin de la vida de aquellos enfermos incurables y cuyos dolores son insostenibles. El doctor Maciel Pomaillou, representante francés en la Asociación, dijo: «Yo he perdido a mi propia madre a consecuencia de un terrible cáncer que duró semanas y semanas, y ninguno de mis colegas pensó en recurrir a drogas que la acortasen la vida con objeto de evitar sus sufrimientos».—(Efe.)

PRODUCCIÓN DE LAS DROGAS. NUEVA YORK, 23.—Los Estados Unidos son la única nación que está en condiciones de producir en cantidades suficientes para cubrir las necesidades generales del mundo en las más modernas drogas, según hace constar la Asociación Médica Mundial en un informe. La Asamblea general de dicha Asociación se encuentra actualmente reunida en Nueva York. Las drogas comprenden las sulfamidas, la penicilina, la estreptomina, la aureomicina, la cloromicina, arsénico, antimalarías, vitaminas y otras. El informe añade que numerosos países extranjeros dependen de las importaciones de una o más drogas de las ciudades para el tratamiento de diversas enfermedades. Francia importa de Norteamérica aureomicina, estreptomina y cloromicina; Holanda, Portugal y Suecia también dependen de las importaciones en lo que se refiere a drogas de las más modernas drogas; España, Dinamarca, Bélgica, Suiza y Australia, de cuatro; Canadá y Noruega, de cinco; Colombia, de seis; la India, de siete; Perú, de ocho; Filipinas, de nueve; Islandia e Irlanda, de diez; y Luxemburgo, Pakistán, El Salvador, Unión Suramericana y Turquía, de once. Inglaterra depende de las importaciones de cloromicina y de algunos derivados de sulfamidas, estreptomina y otros.

En el informe no se especifican las causas de esta dependencia parcial, pero el doctor Luis Bauer, secretario general, lo atribuye a las siguientes dos causas: 1. Una producción económica que requiere múltiples investigaciones. 2. La producción norteamericana en gran escala hace que la competencia extranjera sea muy difícil en lo que respecta a precios.—(Efe.)

REGULACION DE LA CAMPAÑA OLEICOLA, de grasas industriales, jabones y demás productos derivados

MADRID, 18.—Por los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura se publica una orden por la que se regulan las campañas oleícolas, de grasas industriales, jabones y demás productos derivados 1950-51 y 1951-52. Para la mejor coordinación de las operaciones de cosechas del olivar, la próxima ordenación de aceites y grasas comprenderá, a todos sus efectos, las campañas oleícolas de 1950-51 y 1951-52, comenzando a regir desde la fecha siguiente a la publicación de la presente orden y terminando el 30 de septiembre de 1952. Quedan intervenidos por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes durante el período oleícola 1950-52 los siguientes productos: La totalidad de aceites de almendra y la totalidad de aceites de oliva que de ella se obtengan, los aceites comestibles importados del extranjero y todos los frutos y semillas oleaginosos que se importen, y se determina por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes sean destinados a la obtención de aceites comestibles. Para los productos no citados anteriormente, teniendo en cuenta las necesidades nacionales, dentro de un sistema general de libertad de precios, quedan facultadas la Comisión General de Abastecimientos y Transportes y la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, en las materias de su respectiva competencia, para determinar y establecer en la forma que crean más convenientes las modalidades del régimen de intervención que deben quedar sujetos los artículos que se relacionan en todo aquello que no haya sido objeto de especial determinación de la presente.

ODISEA DE UN ALEMAN EMBRIAGADO QUE, QUISO SUICIDARSE

Fuerte huracán, con víctimas y daños, en la región de Miami

BAD MERGENTHEIM (Sureste de Alemania), 18.—El vecino de Igersheim Karl Schaeffer, después de embriagarse, sostuvo una violenta disputa con su esposa, y seguidamente atentó contra su vida seccionándose las venas de la muñeca. Como no muriera con la rapidez deseada, descendió a la bodega e intentó ahorcarse, pero la familia consiguió descolgarle. Desesperado, salió de su casa y montó en su coche, que lanzó a toda velocidad por la carretera, provocando un choque con otro vehículo que venía en dirección contraria. A consecuencia de la colisión, resultó Schaeffer con leves heridas, siendo detenido inmediatamente. Al despertar esta mañana, el fracasado suicida no recordaba nada de lo sucedido.—(Efe.)

HURACAN EN MIAMI. MIAMI, 18.—El terrible huracán que azotó horas atrás esta región ha causado un muerto y catorce heridos en la pequeña población de West Hollywood, en la que resultaron destruidas 25 casas. Los daños se calculan en 25 millones de dólares. En más de la mitad de Miami

han quedado interrumpidos los servicios de suministro de agua y fluido eléctrico. El huracán, que hoy azota la zona región limonera de Florida, al Norte-Centro-Este de Miami, ha disminuido en intensidad; sus vientos, de velocidad máxima, no pasan ahora de la de 240 kilómetros por hora.—(Efe.)

MUERTO EN ACCIDENTE. SAN SEBASTIAN, 18.—En Ozaurre subió un accidente de trabajo el obrero Teobaldo Longal, de 32 años, a quien le alozaron de lleno el estallido de la calderilla del compresor en que trabajaba. Resultó con graves quemaduras y falleció a poco de ingresar en el Hospital de las Mercedes de Zumárraga. Deja viuda y dos hijos de corta edad. INTOXICADOS POR COMER LIEBRE. ANTEQUERA, 18.—Nueve personas han sido hospitalizadas por intoxicación a consecuencia de haber comido carne de liebre. Según referencias, la vecina María Morales Fernández compró la liebre a un carnero y se la comieron entre ella, sus tres hijos, una cuñada suya y otros tres hijos de ésta. Al sentirse indispuestos, otra vecina, María Tallón Aguilar, dijo que no tenía inconveniente en comerse el resto de la liebre, resultando también intoxicada. Su estado es de gravedad. Se está procediendo a la investigación de las causas del envenenamiento, suponiéndose que la liebre comiera carne de animal muerto. LADRON DE BANCOS DETENIDO. VIENA, 18.—Un hombre, calificado como el ladrón de Bancos más peligroso de toda Europa, ha sido detenido en Viena. Se trata del malhechor Karl Lenc, que fue detenido por un guardia cuando estaba en un café. Lenc es el jefe de una banda de ladrones internacionales, especializada en cajas fuertes.—Hace dos meses robaron en un Banco europeo más de 400.000 libras esterlinas.—(Amco.)

GUÍA SANITARIA URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 8 Miguel Villanueva, 2, 2.º Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.) Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEB HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.E.P. 2)

DEPORTES FOR EL CAMPO

¡Hala, Logroñés! Es necesario el apoyo al Club

Nadie duda de que es necesario fortalecer económicamente al Deportivo Logroñés para que pueda aumentar sus fuerzas, escasas, escasísimas, en número, y como ayer decíamos, ninguna ocasión mejor que la del próximo domingo por tratarse de uno de los actuales galillos del fútbol. Por estar el equipo blanquirojo en forma de hacer un gran partido, y porque es el momento—cuando el campeonato no se avanzó—de contar con los medios precisos para el fichaje de jugadores que dignamente puedan cubrir los huecos que se produzcan. Hemos de tener en cuenta que probablemente es nuestro Segundo División uno de los que en su categoría ha sido menos ayudado económicamente, tal vez por ignorancia en general en esta temporada de ascenso, de la diferencia que hay entre mantener un Segundo y un Tercero. Y poco es lo que se pide, comparando el importe de la localidad con el gran interés del encuentro de riojanos y catalanes. Firmemente creemos—porque la afición riojana no es de lengua—que todos los seguidores del Logroñés, tan entusiastas por el campeonato magnífico de los mozos blanquirojos, comprenderán las razones que obligan a señalar «Día del Club» y que con su presencia en Las Gaunas demuestren bien claro que hay decisión general de contribuir al mejor porvenir del Deportivo Logroñés.

La próxima jornada en Primera División

El Valladolid, que no conoce aún la derrota a pesar de haber jugado partidos muy difíciles, no se dejará vencer en su terreno por el Santander que no se apunta como pelegroso actualmente. MURCIA-CELTA. Es mejor el conjunto gallego: como además ve en su viaje la gran oportunidad de rescatar por lo menos un punto de los perdidos en Vigo, a costa del Murcia, uno de los colistas, es probable que consiga un empate. AT. MADRID-MALAGA. Toda la crítica deportiva coincide en considerar que en el actual momento es el Atlético madrileño el equipo mejor en técnica que hay en España, por lo que su victoria se ofrece fácil sobre el equipo andaluz. ALCOYANO-VALENCIA. No creemos que el Alcoyano, sólo ha vencido una vez, pueda, aunque sumamente se fortalezca la rivalidad regional, evitar la derrota, pues son muchos los puntos que en juego le lleva el Valencia. BARCELONA-LEIRIDA. Tendría que surgir algo muy extraño para que el Lérida, colista, no saiga goleado de Las Cortes por una de las mejores vanguardias que hoy hay en España.

El Madrid gana al Zaragoza. ZARAGOZA, 18.—Zaragoza, 3 (Morales, Gheho, Urra). Real Madrid, 6 (Cabrera, Memes, Olmedo, 3). Almeaciones: Zaragoza: Santín; Clemente, Egulluz, Viraú (este jugador, de origen francés, fue sometido a prueba por el Zaragoza, siendo sustituido en la segunda parte por Bizar); Valdijelso (Urra). Gonzalo II; Noguera (Piarach), Gabido, Morales (Gheho), Bello II y Bello I. Real Madrid: García Martín; Pont, Hom (Navarro), Azcarate; Muñoz, Montalvo (Luciano); Nemes, Luciano (Olmedo), Molowny, Narro y Cabrera.

BALONCESTO La selección española, al Campeonato Mundial

BARAJAS, 18.—A las 1449 horas ha salido en avión para Buenos Aires la selección española de baloncesto que va a tomar parte en los campeonatos mundiales de esta especialidad, que se celebrarán en la capital del Plata.

COMPRO ARROZ, GERBANZOS BLANCOS, GUISANTES SECOS, HABAS, ALUBIAS, LENTEJAS, EN GRANO Y ENTERO PARA MOLER PARA PIENSOS. PRECISA PRECIO, MUESTRA Y CANTIDAD DISPONIBLE. Dirección: R. PIQUE. Apartado 92. LEBIDA. SORTIJA ORO POR TREINTA PESETAS, para propaganda de esta Casa, le remitiremos contra reembolso fujoso trefillo (tres piedras) en oro alemán inalterable. Manda medida del dedo en una tira de papel a: ESTUDIOS MADRID, Calvo Sotelo, 11, MADRID, y lo recibirá seguidamente. Facultad de devolución, dentro de los ocho días caso de no agrada. En otro chapado, 30 pesetas. En Plata, 12 pesetas.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BOBEGA espléndida con Almacén muy grande. Tienda con Almacén y Vendo. Razón, Muro Mata, 6, entlo. PISO 3º céntrico, moderno, 475 pta. mensuales. Razón en Nueva Rioja. LOCAL de 150 a 200 m.2, próximo a Vaya de Rey, tomaría en arriendo. Razón en Nueva Rioja. LOCAL con gran sótano, para almacenar de vinos o cosas similares, se alquila o vende en buenas condiciones. Razón, Arriaga, Vaya de Rey, 13. LOCAL amplio, tomaría en arriendo, no importa sitio, centro capital. Razón, teléfono 1842. GABINETE amueblado, baño, derecho cocina o dormir, cede señoras. Murrieta, 20, entlo. COLOCACIONES. SIRVIENTA para todo y sepa cocinar, necesita matrimonio solo. Razón, Muro de la Mata, 1, 1.º dcha. SIRVIENTA, se necesita. Avenida de Colón, 9, 3.º dcha. SIRVIENTA, se necesita, ganando bien sueldo. Gallarza, 2, 4.º. SIRVIENTA se necesita, sabiendo de cocina. Muro de la Mata, 1, 3.º dch. ASISTENTE, se necesita para matrimonio. Duq. de la Victoria, 29, 2.º d. SIRVIENTA, se necesita para atender sacerdotes, razones, casas, pisco y buenos negocios. Bretón, 14. Telf. 1184. ASISTENTE, bien retribuido, se necesita. Muro de la Mata, 2, 2.º. COCINERA O DONCELLA, se necesita. Clínica Santa Cruz, tercer piso, del doctor Martínez Ibáñez. ASISTENTE, se necesita. Razón, General Franco, 6, 2.º dcha. SIRVIENTA, se necesita para poca familia, bien retribuido. Razón, Duquesa de la Victoria, 34, 2.º. NECESITAMOS representantes, vendedores domicilio, sueldo, comisión. Trabajo fácil, buenos provincia. Apartado 12.204, Madrid. SIRVIENTA, se necesita. Prolongación Adorables, 4, cuarto, centro.

AGENCIA MALO vende hermosa finca de doce fanegas de regadío, sembrada de alfalfa, libre de colono; precio, 70.000 pta.; otra de tres fanegas con pozo, libre de colono; otra de 120 fanegas, con dos motores, entrada de carro, con toda la ganadería y aperos de labranza, con viña y olivar, libre de colono. Alcazar de Toledo, 8, primero. AGENCIA MALO vende hermosa finca de tres fanegas de tierra, con casa, cuartos, pajar, motor eléctrico y estanque, con 75 árboles frutales, entrada de carro, en el precio de 115.000 pesetas, llaves en mano; otra de diez fanegas, con casa, cuartos, motor eléctrico y estanque, 250 árboles frutales, tierra de primera, con entrada de carro y a un kilómetro de la capital, llaves en mano. Alcazar de Toledo, 8, primero. VENDO en Cascajos finca de 3 fanegas y media en 13.000 pta., libre de colono. Maestu, Franco, 26, 2.º. VENDO un 2.º piso con 4 habitaciones, cocina, despensa y cuarto de aseo, en 38.000 pta., libre. Maestu, General Franco, 26, segundo. VENDO un pas de Espolón piso con 5 habitaciones, baño, w.c. en 58.000 pta., libre. Maestu, General Franco, 26, segundo. VENDO PISO próximo al Espolón con 7 habitaciones, 6 exteriores, baño, w.c. ascensor y calefacción, en 90.000 pta., libre. Maestu, General Franco, 26, segundo. VENDO CASA-CHALET con 5 habitaciones, baño, w.c. patio de unos 300 m.2 y gallineros, llaves en mano. Maestu, Gra. Franco, 26, segundo. PLANTAS BAJAS, vende dos en la calle Mayor, una con instalación de Bar. Daré las dos libre en 25.000 pesetas. Razón, Muro de la Mata, 10, tercer dcha. GANADOS. VACA en visperas de parir, vende Ambrosio Ulbreras, en Lardero. CABRAS se venden 20, paridas, de 2 a 4 años, con sus crías. Modesto Cristóbal, en Autol.

VACA superior, recién parida, con su ternera, segundo parto, vende Máximo Arguinzón, Castañeras de Rioja. OVEJAS, se venden 125, para vida o carne, juntas o en partidas. Natividad Ruiz, en Medrano. CABRAS, se venden 14 para parir y otras 14 con leche, todas jóvenes. Rufino Fernández, en Asejo. CABRAS buenas, se venden dos, y una máquina de coser «Singer». Razón, Brava, 10, 2.º. VACAS, una en días de parir, dos de ocho meses y cuatro a media leche, vende Sixto Martínez, en Santo Domingo de la Calzada. VACA superior, preñada de 8 meses, segundo parto, vende Aureliano Rodríguez, Camino Viejo de Lardero. PAREJA DE VACAS a toda prueba, vende Félix González, en Zorruquín. GALLINOS defende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Farmacias y Droguerías. CABRAS. Se venden 80, juntas o en partidas, o se cambian por ovejas, varias de ellas con cabritos. Tratar con Constancio Fernández, Laserna. HUESPEDES. ADMITO huéspedes. Mola, 106, 2.º. PERDIDAS. Cachorro. Se ruega a la persona que haya recogido un cachorro de raza, mosquetado blanco y negro, perdido el lunes, día 9, lo entregue en calle Portugal, 40, donde se gratificará; en caso contrario se reclamará por hurto. Llavín con dos llaves pequeñas. Se gratificará entrega en Horrerías, 30, tienda de Pablo Rodríguez. Zapato de señora, azul. Gratificarán su entrega en Rodríguez Paterina, 4, Panadería Estefanía. Estuche con gafas graduadas y reloj pulsera señorial juntos, extraídos el domingo desde Portales al Café Iniza. Se gratificará espléndidamente en Confitería Claudio Gu.

FUERTE. ELEGANTE. PRECISO. y no obstante, de un precio asequible, el reloj CERTINA no tiene rival en el mercado. Certina UN GRAN RELOJ DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS



SE VENDEN dos balcones de madera, cama de hierro y perchero, todo en buen uso. Murrieta, 5, 3.º, Izqda. SEMBRADORA de doce chorros, de cereales, para caballerías, y tractor «Mackormick», vende Santiago Arenas, San Roque, 2, en Santo Domingo de la Calzada. PUERTAS Y VENTANAS. Casa José, Herreras, 20, 1.º. BOCOVES seminuevos para vino, en venta en la Fábrica de Conservas de Félix Benito, Logroño. RADIO normal y costa, vende. Razón, Av. de la Vía, 1, Peluquería. MOTOCICLO gas-oil 10 HP, nuevo, con alternador o sin él, vende Jesús Jiménez, electricista, Arnedo. SIETE CASAS de chapa de 5 m. por 90 m., y otra de 5 m. por 90 m., todas con sus juntas y tornillos, vende G. Barrasa, en Bodegas Azpilicueta, Fuenmayor. COLMENAS, vende 80 Felipe Fernández, en Larriba de Cameros. VARIOS. CERTIFICADOS PENALES urgentes Documentos. Legalizaciones, «Cintra José Antonio, 31, Madrid. SE PRECISAN urgentemente en la poteca 25/30.000 pta., buen interés. Agencia Rivas, B. Herrero, 38, 1.º. CLASES de Latín y Francés, se dan a domicilio. Razón, Droguería «El Ases», Mayor, 119. MODISTA se ofrece para ropas de niño. Servicio a domicilio. Razón, Servicio Doméstico. PATATA pequeña para plenas. Harina pescada, carne, huesos, alfalfa, etc., para gallinas. J. Lasanta, Av. de Portugal, 5. CASA MARIN. Tuberías para cubiertas, duchas, aguas, muchas otras tuberías. Fugas, cañerías para cañerías de tejados. Fuentes, ventosas, águilas blancas y de color y baldas oscuras. Los mejores precios. Calle de Junio, 15, Teléfono 3096. VELOS TU LUISIÓN, lo mejor a lo mejor, a precios francamente baratos. El Almacén, Sagasta, 14. AVISO. Los anuncios para esta sección deberán ser admitidos en la Administración de este periódico.

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

Por qué ha ganado Getulio Vargas

Esta ha sido la primera vez en el Brasil que el Gobierno pierde unas elecciones

RIO DE JANEIRO.—(Crónica, del corresponsal de AMUNCO, A. Ariel).
A menos de una semana de las elecciones —plazo que parecía inevitable para poder juzgar con una cierta prudencia los resultados—, nadie podía dudar ya de la inmensa victoria de Getulio Vargas, victoria que, entre paréntesis, hemos anunciado desde el día en que su candidatura, apoyada por Ademir de Barros, fue una realidad.

Es la primera vez que en la historia política de la República brasileña el Gobierno pierde las elecciones. Las pierde doblemente, porque el señor Cristiano Machado, candidato oficial, anda hasta el momento por el millón de votos, cifra en la que Eduardo Gomes, aunque levemente, le sobrepasa. Pero no es esto lo más significativo. Lo peor es que la victoria de Getulio Vargas ostenta, precisamente, determinadamente, el carácter de derrota del partido mayoritario, en virtud de la propia propaganda hecha mucho antes de las elecciones y durante la campaña electoral por el Gobierno, sus candidatos y sus hombres representativos, los jefes del partido social democrático, en todo el país. Esta realidad parecerá asombrosa, puesto que el partido social democrático lo fundó Getulio Vargas; pero se presenta como un hecho indiscutible. Y la verdad es que si no ofrece hoy una apariencia de peligrosidad para el futuro del Brasil, es al propio Vargas a quien deben agradecerse los brasileños.

Getulio Vargas —vale la pena de hacer un poco de historia— gobernó este país desde 1930 a 1945. Fué derribado, pacíficamente, por los elementos militares que durante quince años le apoyaron. A su caída siguieron las elecciones, en las que, frente al candidato «antigetulista» Eduardo Gomes, presentó Vargas —la expresión es ésta, porque el mismo fué quien propuso la candidatura y sin su apoyo ella no hubiera prosperado nunca—, para la Presidencia al general Dutra. Todas las fuerzas organizadas de Vargas le siguieron, y Dutra obtuvo más de cuatro millones de votos, mientras Eduardo Gomes —que de triunfar hubiera, cuando menos, desterrado a Vargas—, tuvo que conformarse con la mitad, dos millones de sufragios. Los comunistas, con candidatura entonces, alcanzaron los seiscientos mil.

Realizadas las elecciones del 45, Getulio Vargas, por lo que fuere, después de ser elegido senador y diputado por todos los Estados en las que presentó su candidatura —éste u otro—, se retiró a su ciudad natal, viviendo en el silencio, entre los más duros ataques de la Prensa, y lo que es más triste, de los propios políticos que habían sido sus colaboradores durante quince años y que con sus votos —sin

El millonésimo carnet de conductor

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

A Jules Moch le ha jugado una mala partida su destino ministerial. Se dice de él que es el que preside el Gabinete de Plevén, aun cuando este último lleva el título. Y los franceses, que al mirar a aquellos que están fuera de sus fronteras, como es natural y plausible, son todos unos, añaden que es éste el francés a quien más temen los oficiales americanos de la ONU., y los generales del Pentágono.

Washington está molesto con este país, que ni se arma ni deja realizar el rearme europeo.

EL ESTADO MAYOR DEL PARTIDO COMUNISTA SE INQUIETA. — Reptente las reuniones, desde hace algunos días, en las calles de Chabaudan, se trata de dar los últimos toques a las instrucciones dadas a las federaciones departamentales.

En un magnífico salón, tapizado de gris, todos hablan y apenas nadie osa recoger la frase.

Los parlamentarios deben aprovechar las vacaciones —dice Amédée Maréchal— para multiplicar su actividad. Se conducen como social-demócratas.

Y Ducloux, jefe de la minoría parlamentaria, asiente; concede que no están sus huéspedes a la altura de las circunstancias.

Organizaré equipos de parlamentarios y dirigentes sindicales, que serán los responsables de los mítines de mayor importancia.

La URSS se pone frecuentemente en ridículo: no pueden alzar su voz contra el servicio militar de 18 meses en Francia cuando en las democracias populares cura éste dos años, tres y hasta cinco. Y como al fuera poco, vienen de la otra parte de la cortina de acero noticias verdaderamente subversivas. (No se ha dicho por la Agencia «ass que la primera bicicleta fué construida hace 150 años por un ruso? No se ha prohibido a los comunistas de Rumania la compra de máquinas de escribir y de sellos de caucho para timbres?)

Quizá por esto, y otras razones más profundas, se advierte profunda desafección en las masas. Los mítines caen en vacío y muchos de ellos son suspendidos a falta de asistentes. Y a esto propiamente se citan unas palabras que se atribuyen a Jacques Ducloux:

Las bicicletas y las máquinas de escribir no están hechas para servir a nuestra propaganda.

OCHO MILLONES DE CARNETS DE CONDUCTORES ES LA cifra alcanzada durante la semana del 37 Salón del Automóvil: el ochomillonésimo permiso fué concedido a un candidato, totalmente desconocido.

Han pasado muchos años desde aquel de 1860, en el que se otorga el primer permiso al primer Automóvil que circuló por París. En 1897, París está ya sin caballos. En 1898, se imponen las primeras multas por exceso de velocidad: fué la castigada la duquesa de Uzès, que por el bosque de Boulogne iba a 13 kilómetros la hora. En 1900 se crea la primera brigada de motoristas y aparecen los primeros reglamentos de circulación.

Con este motivo, se han presentado los poseedores de carnet de conductor más antiguos y están éstos otorgados el 26 de octubre de 1898, el 4 de agosto de 1899, etc.

ESCAMANDOL EN LA PANIBALLA. — Una escamandola holchevique encarna a la Virgen en el cine. — Se trata de la película «Master Deia», rodada en Roma durante el Año Santo, y en la que se relata la vida de María Santísima desde su nacimiento al Golgota.

La actriz es Miryam de Mayo y de nombre auténtico Hilana Semer: es búlgara, comunista, excomulgada, etc., etc., y vive con un tan Otelio Scarpelli, fanático admirador de Togliatti.

Mal asunto: decenas de millones perdidos y un escándalo a la vista.

JAVIER DE EGUIA

HE AQUÍ STASSEN

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Stassen, días antes de las elecciones de noviembre, ha hecho una entrada sensacional en la política interior, originando serias perturbaciones. Su sueño no era ir sólo a Rusia. Quería la acompañación cuatro o cinco de las personalidades republicanas. Hombre que piensa lento y fuertemente, quería llevar la delegación de una minoría de la oposición en viaje de exploración hacia el jefe único y supremo del mundo rival.

Tolerará, en el caso de que Stassen logre sus deseos, el Gobierno un coloquio de la oposición con Stalin? El embajador de los Estados Unidos, el almirante Kirk, no ve nunca al jefe de Estado soviético, Stalin podría jugar en este caso una humorada, con la cual nada pierde, telegrafando a Stassen: «Venga usted con sus amigos».

El Gobierno podría rehusar los pasaportes, pero el Departamento de Estado por una parte y la dirección política del partido demócrata por otra, no se atreverían a recurrir a medida tan grave con un personaje tan importante.

No es la vez primera que Stassen ha sido recibido en el Kremlin. El 9 de abril de 1947, a las once de la noche, logró traspasar las puertas del Kremlin, mientras Moscú dormía. Hablaron sin más testigos que el intérprete y el mudo Lenine largamente mientras Stalin largamente fumaba.

Stassen pedía la luna: la abolición de la censura, el libre acceso a la URSS, Y por otra parte, prometía expurgar el capitalismo americano de los abusos que se le tachaban. No hubo medio de llegar a un acuerdo. Y en un momento dado, Stassen preguntó:

«¿Cree usted que el sistema económico americano y el ruso pueden convivir en el mundo?»

«Sin duda alguna», respondió sin vacilar y en tono vivo.

Y desde aquel momento se otorgó a esta contestación esperanzas desbordadas.

UN GIGANTE DEL PAIS DE LOS LAGOS

Harold Stassen llegaba en aquel momento a la cumbre de su carrera política. Y hoy, en octubre de 1950, esa pretensión de conversar con Stalin le sitúa en un pedestal parecido: este hombre representa no tan sólo una ambición personal, sino la de toda la joven América que combate y que antes de lanzarse a la lucha definitiva quisiera hablar con su más temible enemigo.

Stassen viene del Estado de Minnesota, el país de los 10.000 lagos, cubierto de inmensos bosques y con sus entrañas al descubierto por las excavaciones mineras del hombre. Mide cerca de dos metros; no hay en los hoteles cama para él. Y necesita dos lechos para dormir a sus anchas.

Sus padres eran lecheros y careaban del dinero necesario para dar una carrera brillante al hijo: fué botones, mozo de panadería, conductor, y ganándose el pan, alcanzó los grados en la Universidad de Minnesota. Se licenció en 1928 de Derecho.

Empezó entonces su carrera como un fenómeno electoral. Pero aquel trabajo excesivo llegó a agotarse. Y durante varios meses, después de haber iniciado la campaña, se vió precisado a guardar cama. Sus compañeros hablaron por él y estando postrado en el lecho fué elegido para el puesto solicitado.

En 1937, a los 30 años de edad, tomó una decisión que muchos creyeron loca, ridícula y absurda: presentó su candidatura como gobernador. Y meses más tarde batía a su adversario, rey sin corona durante largos años, de aquel Estado.

En 1943 era una figura nacional, pero al estallar la guerra creyó que era su deber alistarse. Fué destinado al Pacífico, y el almirante Bill Halsey, que detestaba a los políticos, le preguntó: «¿Viene usted para trabajar?» «Yes, sir», le cogieron la palabra, y logró con su asiduidad desarmar al marino.

En 1948, el americano joven creyó que su trigésimo presidente se llamaría Stassen. Fué derrotada su candidatura, pero todos los menores de 20 años y todos los viejos veteranos republicanos, pensaban entonces y siguen hoy pensando en él.

Después de su derrota aceptó la presidencia de la Universidad de Pensilvania, con 25.000 dólares de honorarios. Baptista muy austero, dirige aquel Centro con mano acertada y segura.

UBALDO DE LEON

La política extranjera inglesa

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Desde Londres se observa un nuevo fenómeno diplomático. La política extranjera británica se dedica a fabricar cortinas de humo diplomáticas para las necesidades de los Estados Unidos. Emplea su habilidad tradicional en hacer aceptables los deseos americanos para la mayoría de las naciones de la ONU.

Inglaterra, en cambio, espera: espera que puede de esta forma redondear las duras aristas de la política americana, como en el caso de Formosa; espera —y esto le interesa más— que Norteamérica examine con benevolencia sus propias dificultades económicas. Aunque ha dicho con manifiesto cinismo:

«Las cortinas de humo son el nuevo producto de exportación inglés, que va a servir para salvar el déficit de dólares».

El valor de la ayuda diplomática a los Estados Unidos, apareció durante la crisis del paralelo 38. Según Norteamérica, Mac Arthur (degalmente) podía atravesar esa línea puesto que tenía de la ONU la comisión de restablecer la paz y la seguridad. Los Estados Unidos tenían que quedar aislados si se lanzaban a fondo en esta propuesta.

Inglaterra vino enseguida: la resolución de los ochos dejó libre política y militarmente el campo para Mac Arthur, recomendando tan sólo elecciones en Corea. Pero, ¿cómo puede realizarse esto? Los Estados Unidos, que habían suministrado las fuerzas, serían los encargados de indicar la hora.

AYUDA ENTRE BASTIDORES

Se ha creado una nueva Comisión coreana de las Naciones Unidas. Gracias a Inglaterra, no encontrará muchos obstáculos en su camino el general Mac Arthur. Todos los miembros de la Comisión, salvo el Pakistán, reciben ayuda económica de los Estados Unidos. Y pertenecen por tanto al campo anglosajón. No hay un solo país de tendencia neutralista o defeso de terminar con la guerra fría, como la India, por ejemplo. Están allí los países más débiles: Siam, las Filipinas, etc. etc. Es esta Comisión simplemente una pantalla y la India, que debía ser atraída como en rehenes al seno de este organismo, se retiró a tiempo: no parece éste impermeable a las sollicitudes anglosajonas.

La India ha comprendido igualmente el carácter explosivo de la situación actual en Corea del Norte, porque es ella la única potencia no comunista que tiene relaciones normales con Pekín. Antes del voto, Nehru advirtió al Gobierno británico que el hecho de atravesar el paralelo 38 podría originar la entrada en guerra de la China comunista. Están en contacto con las fronteras de Corea, las regiones industriales de Manchuria, de las que sale la mayor parte de la energía eléctrica. Y no les hace gracia alguna a los chinos, que sea el general Mac Arthur el que, llegada la hora, decida con cuántos kilowattios puede contar su industria.

En la política de Corea, a pesar del fulgor de las armas, hay muchos puntos oscuros diplomáticos. Younger, ministro de Estado británico, dió en nombre de los Estados Unidos una seguridad solemne de que no tenía fundamento alguno el miedo de que las fuerzas de los Estados Unidos permaneciesen en Corea más tiempo del exigido por los objetivos limitados.

¿Está mal informado Younger? ¿Cree posible realizar la unidad de la estabilidad, elecciones, diplomáticas y la reconstrucción económica en poco tiempo?

FALTA DE SINCERIDAD

En esa política exterior británica se advierte una manifiesta falta de sinceridad. El mismo «Manchester Guardian» no cree en esas elecciones en el Norte y en el Sur de Corea, por el hecho de que no pueden ser admitidos a ellas todos los partidos. Además, unas elecciones, bajo la vigilancia de Sigman Rhee recuerdan, para muchos, las elecciones que se celebran tras del telón de acero.

Para la diplomacia británica, Rhee es otro Chiang-Kai-Shek, con la diferencia de que es amigo íntimo de Mac Arthur. Cuando el primero va a Tokio sale a recibirlo siempre el general.

LOPEZ MAC MILLAN

La princesa Margarita inaugura la Exposición británica del Automóvil

LONDRES, 18.—La princesa Margarita, en representación de su hermana Isabel, ha inaugurado la 35.ª Exposición británica del Automóvil. Se exhiben unos 800 modelos, y el que ha causado mayor sensación es el «Aguar Mark VI», cuya velocidad puede ser de 170 kilómetros por hora. (Efe).

UNA NUEVA PROVINCIA HOLANDESA SURGIRA DEL MAR

LA HAYA. — La nueva ofensiva contra el antiguo Zúldersee, hoy lago IJssel, se halla en pleno desarrollo. Como ya se anunció, los trabajos para construir sobre las aguas un tercer pólder, en la parte Este del lago, dieron comienzo en la primavera pasada. Se trata de conquistar 50.000 hectáreas de terreno que, unidas a otras 100.000, aproximadamente, de dos pólders proyectados, formarán en el futuro la duodécima provincia holandesa, a la que se dará el nombre de Zúlderzee.

La tarea que ahora se realiza es conocida bajo el bello título de «operación Flevostada», porque así se llamará la capital de la nueva provincia, donde hace unos meses se levantó solamente una pequeña plataforma rodeada de agua, para indicar el emplazamiento de Flevostad, surgen ya las líneas de un dique de varias centenares de metros de longitud. Para construir el fundamento de este dique se han extraído medio millón de metros cúbicos de fango y de turba. Fueron necesarios tres meses de esfuerzos antes de que los resultados se hicieran visibles. En los meses próximos, dos muros de arcilla, distantes 60 metros entre sí, irán creciendo sin cesar. La base del dique será atravesada con piedras de un peso que

oscila entre 50 y 200 kilos. Uno de los trabajos típicos de estas construcciones es el entramado con ramaje para proteger y robustecer el dique. Cada día, decenas de barcos transportan el material al lugar de la obra desde el pueblo de Schokkerhaven, donde hay obreros especializados en tal labor. La arena necesaria para formar el cuerpo del dique que se levantará entre las dos elevaciones de arcilla se extrae del fondo del lago IJssel, a diez o veinte metros de profundidad.

La desecación se realiza desde tres puntos, y contra lo que hasta ahora se hizo con el pólder Nordeste —terminado hace pocos años— y el Noreste, que fué el primer gran pólder moderno de Holanda, el nuevo no irá unido a tierra, pues se dejará una amplia franja de agua entre los nuevos pólders y el territorio nacional o «firmes».

Para desecar el pólder se emplea un sistema de parcelas, que se rellenarán cuando los troncos de los diques estén terminados. El lecho de arcilla es primeramente recubierto de una especie de muro de contención hecho con sacos que un día contuvieron arroz y que girona de esta especie pacífica —procedían de Corea—.

A la victoriosa lucha de Holanda

ANECDOTARIO MISIONAL

CESAR Y LOS CHINTOS

Se llama César Olcortúa Molinero; todavía es demasiado niño para que pueda exigirse una heroica comprensión del sacrificio. Sin embargo, sobre la mesa de operaciones, César le dió a su padre: «No te preocupes, porque esto también es para el DOMUND». «¿Esto es su última izquierda? El pequeño colegial, a quien, sin conocerla, probablemente hemos visto más de una vez a la salida del colegio, iba con su humilde misionera pidiendo caridad para los chintos. Un tranvía y la designación hicieron todo lo demás. En los periódicos se publicaron unas cuantas líneas del suceso. El «escribano» era extraordinario. César Olcortúa entró al DOMUND con un donativo con la misma sublime entereza de aquellos a quienes servía. César quería ir hacia los chintos como los millares de niños que en aquel día zarandearon las alcancías del DOMUND. Pero con su aceptado sacrificio ha conseguido que los chintos —dos sacerdotes chinos que ahora viven en España— hayan ido hacia él, convirtiéndolo al momento en homajado. César, apoyado en las muletas recién estrenadas, está, por un prodigio de amor cristiano, en la línea de los milantes misioneros. César es un espléndido misionero de tierra adentro, que, con un solo pie, ha recorrido el mejor camino.

LOS NIÑOS DE PEDROSA NO PUEDEN JUGAR

Los niños del sanatorio infantil de Pedrosa están enfermos y por eso no pueden jugar. Cuando se acerca el DOMUND, la Hermana ha hablado de las misiones entre las camas blancas de la sala. Y después, los niños de Pedrosa han escrito su hermosa carta a la Secretaría del DOMUND: «Queridos señores, los niños que están enfermos en Pedrosa, de 4 a 14 años, y algunos de Pedrosa, de Pedrosa y algunos de Pedrosa, muchas tenemos dolores, sólo cuando nos operan, y algunos, que tienen heridas, como es natural, tienen molestias; como somos niños, queremos estar jugando, pero como no podemos, ofrecemos ese dolor por las misiones».

En las arcas del DOMUND, una de las más bellas limosnas será ésta: el profundo dolor de estos niños invidios que ofrecen su enfermedad por la Propagación de la Fe.

LLUVIA DE MILLONES

Además de la lluvia que, por fin, nos han brindado las nubes con general beneplácito —ahora sí que puede decirse que llueve a gusto de todos—, los madrileños han recibido otra lluvia no menos bienhechora. Se trata de una meteorológica lluvia de millones. Diez y ocho millones de pesetas no son demasiados, pero significan algo, con vistas al progresivo desarrollo del plan de ordenación urbana que ha de hacer de Madrid la gran urbe que todos soñamos, como corazón y cerebro de España. Estos diez y ocho millones que el Gobierno acaba de conceder, se destinarán principalmente al acceso a Madrid por María Molina, que servirá de enlace con el aeropuerto transoceánico, y ha de constituir el eje fundamental de la urbanización de la zona.

EL «APRENDIZ DE RIO» QUERE HACERSE DOCTOR FLUVIAL

Al mismo tiempo que esta halagüeña noticia, se nos da otra no menos interesante: el Ministerio de Obras Públicas autoriza un empréstito de treinta y tres millones de pesetas, destinado a terminar las obras de la famosa canalización del Manzanares, en el tramo comprendido entre el Puente del Rey y el Puente de San Isidro.

El culminado aprendizaje de río tiene sus aspiraciones. No puede contentarse con ser un vulgar arroyo, ni siquiera un billito de plata, como una cana que le hubiera salido a la cabellera urbana del gran Madrid. El Manzanares —saturado por un madrileño genial del Siglo de Oro, el inmortal Lope de Vega— quedará acicalado y pulquérrimo, ya no como un aprendiz, sino como un auténtico doctor fluvial.

TRES FALLOS DE MADRID

Así avanza la capital de España en su veloz carrera urbanística. No hace muchos días, el escritor González Ruano, hacia un ditirrambo de encendido madrileñismo, de la avilla del oso y del madroño, para la que reclamaba el título de primer meridiano europeo.

Pero Madrid que, en efecto, tiene muchas cosas con categoría universal, se queda un poco «chato», si hemos de creer a un espontáneo comentarista que formula sus opiniones en un rotativo madrileño. En cuanto a su «clima callejero», tres cosas le faltan a Madrid para adquirir, en definitiva, ese aire de gran metrópoli europea que todos anhelamos, a saber: Existencia de un Teatro de Ópera con temporadas fijas y periódicas, fa-

FRANCO AVANCÉ

Por J. Sánchez Vargas

Los acontecimientos militares de Extremo Oriente van a la par, en importancia, con el trascendental acontecimiento político-militar que supone la entrevista del general Mac Arthur con el presidente Truman en la isla de Wake. El desplazamiento del «Independence» hasta la isla encierra un misterio, del que podríamos hacer muchas suposiciones y del que poco más sabemos cuando el próximo martes el presidente hable a la nación de lo acordado y estudiado en la entrevista, que para el pavor del Pacífico puede tener trascendencia e historia.

En la discusión que días antes de realizarse el desembarco sobre Inchon mantuvo el general con los altos mandos estadounidenses desde Washington, el general debió de exponer todos los razonamientos de su larga experiencia en el Pacífico, y estos razonamientos hemos de creer que son los que han movido al presidente a realizar un viaje aéreo de cerca de seis mil quinientos kilómetros, para una entrevista brevísima, pero instructiva y aclaradora, por las razones que habrá expuesto el general.

Tras el discurso del presidente, poco que ya sabemos podremos conocer, pues el resto será campo para la suposición, puesto que pertenecerá a la parte secreta de la entrevista. A nosotros nos quedará tan sólo esperar el desarrollo de los acontecimientos para saber entonces algo de esos misteriosos sectores que la isla de Wake y las dos personalidades aliadas encierran tras la entrevista.

Y ya que hablamos de política, ¿qué influencia es la que presiona sobre Corea y sobre Indochina? El desarrollo de los acontecimientos en las dos regiones nos hace pensar, pero seguir en nuestras trece, de que la prudencia sea la que nos gobierne al escribir nuestros resúmenes semanales; pero para los que nos siguen y gustan de pensar y suponer, vamos a comparar los acontecimientos de una y otra región, en la que luchan elementos comunistas, pero cuyos elementos se comportan en sentido completamente opuesto. Nosotros creemos en la influencia del general Marshall sobre Mao-Tse Tung, en cuyos campos se entrenan los rebeldes del Vietnam.

En Corea, la resistencia se vence a sangre y fuego y se sacrifican prisioneros y heridos aliados que caen en manos enemigas, y mientras, aquí está el misterio, en Indochina francesa, la Cruz Roja llega a un acuerdo para evacuar por vía aérea a los heridos de las batallas, congresos

de las columnas en retirada.

En general, toda la crítica opina que esta película constituye un nuevo triunfo del cine español y de ello debemos congratularnos.

EN «VOTO» ORIGINAL

De las elecciones siniticas celebradas el domingo, con gran animación y perfecto orden, se esboza una anecdótica que, después de todo, refleja el ingenio madrileño, que nunca desprecia la oportunidad. En una de las urnas donde se recogían los votos de los dependientes de pescaderías, apareció una papeleta en la que se supla el nombre del candidato por la siguiente aspiración: «Voto por el cierre de las pescaderías en domingo. Ya lo sabemos los nuevos representantes».

VALENTIN BLEYE